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Argument
Ziua Internațională a Cititului cu Voce Tare este o oportuni-

tate pentru oamenii de pe tot globul să sărbătorească bucuria de 
a citi cu voce tare și să pledeze pentru alfabetizare ca drept fun-
damental al omului. Inițiat de organizația non-profi t LitWorld 
în 2010, evenimentul este sărbătorit în prezent de milioane de 
oameni din peste 100 de țări, cititori, scriitori și ascultători din 
comunități din întreaga lume care se reunesc pentru a onora bu-
curia și puterea de a citi și împărtăși povești.

Benefi ciile cititului cu voce tare
A citi cu voce tare înseamnă a te expune în fața celorlalți, 

citești pentru a binedispune și nicidecum pentru a plictisi. Ci-
titul cu voce tare este cea mai importantă activitate pentru suc-
cesul cititului. Pe lângă faptul că se oferă o demonstrație fl uen-
tă de lectură, se dezvoltă interesul ascultătorului pentru cărți și 
dorința de a citi.

Ce se întâmplă când citim cu voce tare:
 dăm un înțeles auditiv cuvintelor din fața noastră;
 ne familiarizăm mai bine cu exprimări pe care nu le întâl-

nim adesea în viața de zi cu zi;
 devenim mai fl uenți în lectura cu voce tare și apoi în dialo-

gurile zilnice;
 ne îmbogățim vocabularul (reproducem mai ușor cuvintele 

citite cu voce tare);
 transmitem o poveste/informație cuiva care nu poate citi;
 bucurăm/relaxăm persoana care ne ascultă;
 oferim ocazia de antrenare a concentrării celui care ascultă;
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 se creează o legătură de socializare între cititor și ascultător;
 experimentăm mai intens emoțiile transmise de autorul 

cărții;
 depășim anxietatea care apare când trebuie să vorbim în fața 

uneia sau mai multor persoane;
 Cititul cu voce tare te ajută să reții mai bine informațiile 

(a se accesa: https://www.romedic.ro/cititul-cu-voce-tare-te-aju-
ta-sa-retii-mai-bine-informatiile-0P35381; https://www.cutiuta-
cu-povesti.ro/blog/9-benefi cii-ale-cititului-cu-voce-tare/

Recomandări privind organizarea unui 
Maraton al Lecturii

Motto: Ziua cititului e în � ecare zi! Citim împreună! Progre-
săm împreună!

Durata maratonului
1 zi, 3 februarie 
Descriere
Pe parcursul Zilei Internaționale a Cititului cu Voce Tare la Bi-

bliotecă, în comunitate, în diferite instituții, la locul de muncă, 
acasă, pe stradă, etc. pot fi  organizate maraton al cititului cu voce 
tare. Sunt implicați diferiți actori de diferite vârste din comunita-
te, personalități remarcate, actori, politicieni, activiști civici, etc. 
care înregistrează un video cu mesajul: De ce trebuie să citim? 
Apoi citesc cu voce tare un fragment din cartea pe care o citesc la 
moment, anunțând autorul și denumirea cărții. 

Scop
Promovarea bibliotecii, lecturii, cărților citite de anumite ca-

tegorii de cititori, atragerea cât mai multor potențiali cititori la 
bibliotecă.

Organizatori
Biblioteca din comunitate, administrația publică locală, cadre 

didactice, voluntari.
Pe parcursul unei perioadei de o lună de zile sunt identifi cați 

potențialii actori de a participa la maraton. În dependență de 
posibilitățile tehnice, competențele digitale, locația participanților 
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la maraton, un membru din echipa organizatorilor face înregis-
trarea sau fi ecare participant se fi lmează individual. 

Durata înregistrării video
10-15 min
Derularea videoului
Pe parcursul Zilei Internaționale a Cititului cu Voce Tare 

fi lmulețul video va fi  derulat pe conturile de pe rețelele de soci-
alizre ale bibliotecii, administrației publice locale, a școlii, altor 
instituții implicate în organizarea maratonului.

Impact estimat
 Diversifi carea surselor oferite utilizatorilor;
 Numărul considerabil de utilizatori / intrări la bibliotecă;
 Creșterea numărului de parteneri;
 Creșterea numărului de prieteni pe rețelele de socializare ale 

bibliotecii;
 Dezvoltarea competențelor de informare, de lectură critică, 

educaționale, de comunicare;
 Extinderea orizontului cultural al fi ecărui participant la ma-

raton sau alte activități; 
 Utilizarea plăcută și utilă a timpului liber;
 Recunoașterea de către utilizatori a benefi ciilor cititului cu 

voce tare.
Câteva idei de activități pentru promovarea lecturii în cadrul 

„Zilei Internaționale a Cititului cu voce tare”: 
 Sesiuni de lectură cognitivă (invitarea personalităților din di-

verse domenii pentru a citi și discuta împreună cu cititorii cărțile 
care le-au ajutat să se afi rme în profesia lor, etc.);
 Întâlniri ale scriitorilor cu cititorii;
 Organizarea unor concursuri literare (care presupun recitare 

sau lecturi cu voce tare a unor fragmente de proză);
 Programe de încurajare a lecturii: „Lecturi profesionale”, 

„Poveștile copilăriei”;
 Ateliere, mese rotunde cu experți în domeniul literaturii în 

scopul promovării/demonstrării benefi ciilor cititului cu voce tare.


